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3. Методика і технології оцінювання діяльності загальноосвітнього 

навчального закладу: посібник / ав.: Ляшенко О. І., Лукіна Т. О., Булах І. Є., 

Мруга М. Р. Київ : Педагогічна думка, 2012. 160 с. 

 

 

ШЛЯХИ ЗАЛУЧЕННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ДО 

СОЦІОКУЛЬТУРНИХ ЗАХОДІВ В УМОВАХ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Павленко А. І., Сташук О. О., Левченко В. С. 

 

Актуальність проблеми. Сучасний заклад вищої освіти є установою не 

тільки формування конкурентноспроможних професійних кадрів, а й всебічного 

розвитку молодої людини, її становлення як усвідомленого відповідального 

суб‘єкта життєтворчого процесу. В сучасному ЗВО соціокультурна діяльність 

здобувачів освіти є важливим складником навчального процесу та їхньої 

соціальної інтеграції в культурний простір цивілізації XXI століття.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  

Соціокультурна діяльність, як науковий термін, визначається вченими з 

різних методологічних позицій: як культурна діяльність соціальних суб‘єктів 

щодо створення культурних цінностей, розвитку здібностей індивідів та 

обслуговування їхньої творчої діяльності (С. Ростецька) [7]; як спосіб 

задоволення і формування індивідуально-культурних і соціокультурних потреб 

особистості (В. Степанов) [9]; як синтез відносно самостійних видів діяльності, 

у контексті яких культурна діяльність пов‘язується із світом свідомості 

особистості та її формуванням, а соціальна діяльність спрямована на розвиток 

людських взаємин та організацію суспільного життя в цілому (М. Степико) [10]; 

як певна система дій, що відбиває цілі та функції державної політики в галузі 

культури і дозвілля (Н. Кочубей) [3]. Ми схиляємося до трактування 

соціокультурної діяльності як такого різновиду людської діяльності, що 

спрямований на збереження, засвоєння та розвиток нематеріальних здобутків 

у різних сферах життєдіяльності людини з метою інтегрування конкретно-

історичного суспільства, розвитку його ідентичності та збільшення людських 

характеристик у суспільному та індивідуальному житті. 

Соціокультурна діяльність закладу вищої освіти може розглядатися як 

сукупність різноманітних засобів для здійснення культурно-розвиткової 

діяльності та отримання продукту цієї діяльності у вигляді сформованого образу 

«Я», ідентифікованого із конкретною культурно-історичною спільнотою, що 

носить для студентів особливу емоційно-особистісну значимість.  

Засоби соціокультурної діяльності можуть бути реалізовані у формі 

індивідуально-творчої, колективно-творчої та масової роботи. Узагальнення 

розробок Я. Котенко та А. Ткачук [2], Н. Кочубей [3],  М. Кузьміної, О. Масюк, 
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В. Кузьміна, І. Мєщан [4], І. Лисакової [6], О. Сташук, Ю. Короткової [8] 

дозволяє виокремити такі можливі засоби соціокультурної діяльності 

студентської молоді, як: (1) засоби історико-краєзнавчої та етнокультурної 

роботи (сукупність різноманітних технологій, способів, методів, що 

зорієнтовані на вивчення, збереження та відтворення культурних цінностей, 

відродження і розвиток традиційних форм народної культури); (2) засоби 

туристично-екскурсійної роботи; (3) засоби лікувально-оздоровчої роботи; 

(4) засоби дозвіллєво-масової діяльності (сукупність засобів, зоснованих на 

психолого-педагогічних закономірностях розважально-ігрової, фізкультурно-

оздоровчої, художньо-споглядальної діяльності. Наприклад, АРТ-технології, 

ігрові технології, технології соціокультурної анімації); (5) засоби 

соціокультурної реабілітації, (6) засоби художньо-мистецького виробництва, 

засоби соціально-захисної роботи, засоби менеджменту, (сукупність засобів 

менеджменту різних галузей: педагогічний, психологічний, інноваційний тощо), 

(7) засоби науково-дослідної роботи (сукупність різноманітних засобів 

наукового осмислення феноменів та явищ. Наприклад, соціометричні, 

референтометричні, психометричні методики тощо); (8) засоби інформаційно-

комунікаційної роботи; (9) засоби психолого-педагогічної та соціально-

педагогічної роботи; (10) засоби активної громади (наприклад: територіальний 

маркетинг; символьна політика; культурна політика; волонтерство; залучення 

потенціалу місцевих конфесійно-релігійних об‘єднань, природно-екологічних 

осередків; оцінка громадою своїх потреб; засоби соціального партнерства); 

(11) засоби саморозвитку, самовдосконалення та життєтворчі технології; 

(12) засоби проєктування та грантової діяльності.  

Кожна складова цього переліку по-різному сприймається студентами 

з позиції їхнього інтересу та затребуваності у включенні. Тому постає питання 

доцільності використання одних засобів в умовах ЗВО та розширення спектру 

інших, що за формою та контентом є найбільш затребуваними і цікавими для 

молоді. 

Мета дослідження полягає у аналітичному огляді різноманітних 

соціокультурних заходів, що на сьогоднішній день є найбільш затребуваними 

студентами в умовах ЗВО та аргументації бачення щодо трьох провідних груп 

засобів соціокультурної діяльності: засобів активізації громади, засобів 

інформаційно-комунікаційної і дозвіллєво-масової роботи. 

Виклад основного матеріалу. Найбільш дієвими засобами розвитку 

соціокультурної діяльності студентської молоді в закладі вищої освіти 

визначаємо: по-перше, засоби активізації громади – інформування студентської 

спільноти про спектр заходів, що відбуваються у громаді/регіоні, а також про 

заходи, в яких взяли участь студенти ЗВО та, по-друге, засоби інформаційно-

комунікаційної і дозвіллєво-масової роботи – розгортання циклів 
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соціокультурних заходів різної тематики через студентське самоврядування. 

Розглянемо детальніше. 

1) Поширення засобами студентських спільнот закладу вищої освіти 

(наприклад, студентських груп чи каналів у Telegram) інформації про 

соціокультурні заходи регіону та залучення студентської молоді до них. Так, 

дослідження групи «Рейтинг» у 2023 році виявило зростання впливу одних 

соціокультурних чинників та зниження впливу інших. Соціологи відзначають, 

що особливої популярності серед молодого населення набирають групи і канали 

у месенджерах (з 11 % до 41 %), а також в YouTube (з 21 % до 29%). Зберегли 

вплив соціальні мережі (35 %) [1]. Враховуючі отримані дані, можемо 

припустити, що соціокультурні заходи, які відбуваються у різних соціальних 

мережах, YouTube та поширюють контент через різні канали відомих 

месенджерів мають більший вплив на студентську молодь. 

Важливим для зацікавлення студентів участю у соціокультурних заходах, 

окрім формату та форми їхнього проведення, є також контент цих заходів. Так, 

з метою аналізу актуального контенту пропонованих у ЗМІ та соціальних 

мережах соціокультурних заходів для молоді нами було здійснено огляд 

рандомно обраних заходів, що відбувалися протягом 2022 року у місті 

Запоріжжя та вільних від окупації російськими солдатами територіях області. 

У процесі аналізу нас цікавили формат заходу (он-лайн, оф-лайн), форма 

їхнього проведення, а також задіяні соціокультурні ресурси. Було виявлено, що 

пропоновані у ЗМІ та соціальних мережах соціокультурні заходи для молоді 

Запорізького краю протягом цього періоду були різного формату проведення 

(он-лайн та оф-лайн). Їхній контент, переважно, виконував просвітницьку мету, 

спрямовувався на популяризацію української історії та здобутків вітчизняного 

мистецтва, науки і технологій. Крім цього, кожен з пропонованих заходів був 

побудований таким чином, щоб емоційно та діяльнісно залучити їхніх учасників 

до дійства та викликати почуття гідності і гордості за рідну країну. Це такі оф-

лайн заходи, як: проєкт «Урбаністична субота», курс «Прокачай українську» 

(авт. В. Цьомик), лекція «Жінки–художниці України» (авт. Н. Лобач), 

«Vieчорниці» та он-лайн-заходи, як: анімаційний серіал «Моя країна Україна», 

проєкт «Казкова Україна», проєкт «З фотолітопису України» та інші. 

2) Розгортання циклів соціокультурних заходів різної тематики спільно 

із активом студентського самоврядування закладу вищої освіти. 

Особливостями організації та проведення таких заходів є: (1) контент, що 

транслюється, має бути актуальним та відповідати інтересам студентів; (2) має 

бути наявною яскрава та зрозуміла афіша та завчасне оголошення про терміни 

проведення заходу, що гарантує більшу увагу студентства; (3) надана перевага 

інтерактивним формам проведення заходів. Проте соціокультурні заходи для 

студентської молоді можуть проводитись у різних формах  (лекції, тести, 

вебінари, майстер-класи, курси, освітні проєкти тощо) та на різну тематику. 
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Наразі на студентському каналі Хортицької національної академії найбільш 

чисельними за учасниками є проєкт «Мовна прокачка», літературний проєкт 

«Читацький клуб», онлайн-квести присвячені відомим науковим діячам або 

подіям, майстер-класи зі створення екологічних аксесуарів, а також дискусійні 

клуби на актуальні теми соціокультурного життя сучасного суспільства. 

Прикладом успішного соціокультурного заходу, який був організований 

спільно з активом студентського самоврядування Хортицької національної 

академії (м. Запоріжжя) восени 2021 року є «Онлайн-тур Запорізьким краєм». 

Контент цього заходу був сформований за результатами опитування студентів 

Хортицької національної академії – здобувачів освіти різних курсів навчання та 

різних фахових спеціалізацій (психологія, соціальна педагогіка, логопедія та ін.) 

[5]. 96 % опитаних виявили інтерес до розширення своїх можливостей щодо 

отримання інформації про Запорізький регіон, а також історичну роль 

у розвитку національної свідомості українців. Серед форм, що є найбільш 

бажаними для студентів були виявлені: діяльнісне залучення до 

соціокультурного процесу, а саме: участь у реалізації заходів екологічного 

спрямування (12 %), волонтерська діяльність (11,6 %), організація культурно-

масових заходів (8,6 %), а також участь у різноманітних проєктах та он-лайн 

інтерактивних заходах тощо. Узагальнення результатів вказало на 

інформаційно-комунікаційні засоби соціокультурної діяльності та засоби 

активної громади, як найбільш цікаві студентській молоді та, відповідно, 

їх можна розглядати універсальними інструментами закладу вищої освіти.  

Результати проведеного опитування дозволили організаторам події 

«Онлайн-тур Запорізьким краєм» обрати формат заходу – он-лайн тур та його 

тематику – культурна спадщина Запорізького краю. Метою зустрічі була 

активізація студентської молоді щодо самостійного дослідження відомих 

архітектурних пам‘яток регіону та розвиток у неї локальної ідентичності. До 

заходу через платформу Zoom долучилися 47 ініціативних студентів. На 

початку заходу вони пройшли 3 тест-опитування та в інтерактивній формі 

відвідали такі музеї, як Музей-заповідник «Садиба Попова», Бердянський 

художній музей ім. І. Бродського, Музей-галерею прикладної кераміки та 

мальовничої творчості Іллі та Олексія Бурлай. Крім цього, частина заходу була 

присвячена ознайомленню учасників із наступними архітектурними 

пам‘ятками, як: Замок Катерини Вальман, Караїмська кенаса, Буддійська ступа 

та Садиба Миклашевських в селі Біленькому. В ході заходу студентам були 

наведені історичні відомості, репрезентовано архітектурні особливості місця та 

поінформовано щодо можливостей відвідання музеїв та архітектурних пам‘яток. 

Наостанок вони отримали завдання відвідати місце, яке їх зацікавило, зробити 

там селфі та викласти його у студентському чаті академії. Було надзвичайно 

приємно пізніше бачити світлини, зроблені студентами у визначних місцях, 

презентованих під час заходу!  
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Висновки. Шляхи залучення студентської молоді до соціокультурних 

заходів мають визначатись з урахуванням потреб та інтересів студентського 

контингенту закладу вищої освіти. Універсальними, на нашу думку, 

є: (1) поширення інформації про соціокультурні заходи громади/регіону через 

студентські спільноти закладу вищої освіти (наприклад, студентські групи чи 

канали у Telegram) та залучення студентської молоді до них; (2) розгортання 

циклів соціокультурних заходів різної тематики спільно із активом 

студентського самоврядування закладу вищої освіти. 
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THE CHALLENGES OF MIXED – ABILITY GROUPS TEACHING 

IN HIGHER EDUCATIONAL INSTITUTIONS 

 

Pasichnyk M. V. 

 

Introduction. The problem of foreign language teaching in mixed – ability  

groups has been repeatedly raised by both foreign and native pedagogues, 

theoreticians and practitioners. In higher education institutions, students are 

traditionally grouped according to the profile of the faculty and the year of study, and 

not according to the level of competence in a foreign language. Thus, students with 

levels from A1 to B2 can be united in one study group. This situation is caused 

primarily by routine problems with the schedule, shortage of classrooms, teachers, 

funding, or insufficient group size. In such cases, the question arises about the 

possibility of increasing the level of language competence of each student in 

a psychologically comfortable and creatively cohesive academic environment. One of 

the possible tools for improving the quality of the educational process and achieving 

learning goals under such conditions can be the technology of mixed – ability   groups 

teaching. 

Analysis of recent research and publications. The reseachers understand 

a mixed – ability group as a group of students who differ greatly in personalities, 

skills, interests and learning needs, motivation, educational background and so on. 

These differences concerning language learning ability, cultural background, learning 

style, attitude towards language, mother tongue, intelligence, world knowledge, 

learning experience, knowledge of other languages, age, gender, personality, 

confidence, motivation, interests, and/or educational level  challenge the teacher to 

discover and release the potential of each member of the mixed – ability  group 

[1; 2; 3]. 

The aim of the study. The purpose of the study is to consider the challenges 

of mixed – ability teaching and analyze ways to solve the problem. 
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